

[K. Gottwald - úmrtí]

Časopis pro pěstování matematiky, Vol. 78 (1953), No. 1, r4,r4a,r5--r6

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/117068>

Terms of use:

© Institute of Mathematics AS CR, 1953

Institute of Mathematics of the Academy of Sciences of the Czech Republic provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This paper has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://project.dml.cz>



KLEMENT GOTTWALD

1896—1953

SOUSTRASTNÝ TELEGRAM PRESIDIA AKADEMIE VĚD SSSR
ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMII VĚD K ÚMRTÍ PRESIDENTA
ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLIKY KLEMENTA GOTTWALDA

Presidentu Čs. akademie věd
profesoru Zdeňku Romanovičovi Nejedlymu, Praha.

Jménem vědců Akademie věd SSSR a jménem svým vyjadřuji Vám nejúprím-
nější soustrast nad nenahraditelným odchodem vůdce československého lidu, před-
sedy Komunistické strany Československa, presidenta Československé republiky,
věrného spolubojovníka velikého Stalina, soudruha Klementa Gottwalda. Sovětští
vědci spolu s veškerým sovětským lidem hluboce želí smrti soudruha Klementa
Gottwalda, která je těžkou ztrátou nejen pro národy Československé republiky, ný-
brž i pro celý tábor míru a demokracie.

President Akademie věd SSSR akademik *A. N. Nesmějanov*
Hlavní vědecký tajemník presidia Akademie věd SSSR
akademik *A. V. Topčijev*

TELEGRAM MATEMATICKÉHO ÚSTAVU
ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD

Vládě republiky Československé!

S hlubokým žalem jsme přijali zprávu o náhlém úmrtí presidenta republiky
a předsedy KSČ s. Gottwalda.

Avšak s. Gottwald nás učil, že i v nejtěžších okamžicích musíme být pevní
a udržovat si víru ve vítězství naší věci. V této těžké chvíli jsme proto rozhodnutí
nestrpět mezi sebou kolísání a zmatek a ještě pevněji se semkneme okolo gott-
waldovského ÚV KSČ a vlády NF Čechů a Slováků.

Zavazujeme se, že skutky dokážeme, že věda u nás není skleníkovou květinou
pěstovanou odtrženě od veškerého boje pracujícího lidu, ale že si za svůj nejvyšší
úkol klade sloužit zájmům pracujícího lidu, hlubokým theoretickým poznáním
zákonů přírody pomoci pracujícímu lidu vybudovat lepší život pro celé lidstvo.
Chceme se učit od sovětských vědců, jak sloužit lidu. Chceme, prodehnuti jedinou
myšlenkou, vedeni jednotným plánem, jeden druhému pomáhající a kontrolující se
navzájem, ještě více přispět pozitivní prací, tvůrčím rozvíjením naší vědy a pře-
váděním jejích výsledků do praxe vybudování socialismu v naší vlasti.

Ať žije naše vlast, lidově demokratická republika Československá!

Ať žije na věky památka velkého syna našeho národa s. Klementa Gottwalda!

PROVOLÁNÍ ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD ČESKOSLOVENSKÝM PRACOVNÍKŮM VĚDY

Ještě se nezacelila krutá rána, kterou utrpělo pokrokové lidstvo smrtí velikého Stalina, když náš pracující lid a mezinárodní dělnické hnutí bylo zasaženo bolestivou zprávou o smrti otce naší lidově demokratické vlasti, presidenta československé republiky a předsedy Komunistické strany Československa, našeho drahého a milovaného soudruha Klementa Gottwalda.

Stojíce v hlubokem pohnutí nad rakví soudruha Klementa Gottwalda pocítujeme, jakou nesmírnou ztrátu utrpěla naše věda. V soudruhu Gottwaldovi ztrácí československá věda průkopníka, který vědecky pronikl k zákonitostem společenského vývoje u nás a ve smyslu těchto zákonů ukázal všemu pracujícímu lidu cestu z kapitalistického útisku k výstavbě radostné a šťastné socialistické a komunistické společnosti.

Všichni českoslovenští vědečtí pracovníci si uvědomují s díkem a vděčností, že soudruh Klement Gottwald zasadil naši vědeckou práci do živné půdy marx-leninského světového názoru a vedl ji tak na cestu stalinské vědy sovětské. Věčně nám budou zářit moudrá slova soudruha Gottwalda: „Lidový stát potřebuje vědu a kulturu nikoliv chudší a jednostrannější než dosud, nýbrž naopak ještě bohatší, ještě košatější, ještě mnohostrannější než dosud.“

Českoslovenští vědečtí pracovníci s láskou a vděčností si připomínají, že Gottwaldova pětiletka vlila novou živou krev celému vědeckému životu. Pomoc výstavbě socialismu — to je bezpečná směrnice dalšího bouřlivého rozletu naší vědecké práce, to je životodárné spojení theorie s praxí, jemuž nás učil veliký Stalinův žák, soudruh Klement Gottwald.

V této těžké chvíli našich národů obracíme se na všechny vědecké pracovníky a československou pracující inteligenci s výzvou:

Semkněme se všichni v jednu nerozbornou hráz kolem jádra naší vlasti, kolem vlády a Komunistické strany Československa, kterou soudruh Gottwald po stalinsku vykoval v stranu marx-leninského typu, v pevnou záruku vítězství socialismu u nás.

Spojujeme uvědoměle ještě pevněji a nerozlučněji houževnatou, vysoce odbornou práci se skálopevným marx-leninským vědeckým učením, jak nás tomu učil soudruh Gottwald!

Rozvíjejme v práci ještě důsledněji a tvořivěji výsledky a zkušenosti stalinské vědy sovětské, jak nás k tomu nabádal soudruh Gottwald!

Zůstaňme věrni našemu pracujícímu lidu, věřme v jeho tvůrčí síly a dejme všechny schopnosti do boje za jeho nová vítězství podle příkladu pokrokové tradice naší vědy, jak nás k tomu vybízel soudruh Gottwald!

Vytvořme jednotný šik vědy, v němž starší vědečtí pracovníci budou ještě ra-

dostněji předávat své bohaté zkušenosti mladým, a mladí se budou ještě vášnivěji učit u svých učitelů, jak to požadoval soudruh Gottwald!

Budme si vědomi toho, že věda nemůže zdravě růst bez tvůrčí kritiky a sebe-kritiky, jak nás ve smyslu Stalinových zásad učil soudruh Gottwald!

Braňme v bojové pohotovosti budovatelskou práci našeho lidu i naši vědu před útoky a úklady vnitřních i zevních nepřátel; semkněme pevně své řady kolem odkazu soudruha Klementa Gottwalda a přispějme tak ze všech sil k zajištění bezpečné cesty naší úderné brigády k socialismu v táboře míru vedeném Sovětským svazem!